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    ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BAGRE EM 23 DE ABRIL DE 2018. 

    Aos vinte e três dias do mês de Abril de 2018, às 19h00min. Reuniu-

se a Câmara Municipal de Bagre, sob a Presidencia do Vereador 

Manoel de Jesus Martins de Matos, Secretariado pelos Vereadores, 

Luiz Antonio Almeida Machado e José Oliveira Souza respectivamente 

primeiro e segundo Secretários. O Presidente solicita ao 1º Secretário 

que faça a verificação de quórum. Feita verificação constatou-se as 

ausências dos Vereadores Antonio Euclizanor Alves Pantoja e Delson 

de Souza Costa. Passo seguinte o Presidente sob as bênçãos de Deus 

Declara Aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Bagre, em 

23 de Abril de 2018. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Bíblia, é lido o livro de salmo 91, versículo um. O Presidente pede ao 

1º Secretário, que faça a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 09 

de Abril de 2018. Lido a Ata a mesma foi colocada em discussão, como 

não houvesse discussão, foi colocada em Votação. O Presidente 

solicita aos que forem favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Ata foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. O Presidente solicita ao 1º Secretario que leia as Matérias 

da Ordem do Dia. É lido o Requerimento de Nº011/2018, de autoria 

conjunta dos Vereadores Cesar Winter Cardoso Rodrigues e Raimundo 

Aurenilson da Silva Moura, que solicita a Construção de Ponte em 

Madeira de lei ou Alvenaria, medindo 90 metros de cumprimento por 

02 metros de largura, na sequencia da Rua Aurino Vulcão, bairro do 

Paraíso. Após a leitura o Presidente solicita a um dos autores do 

Requerimento que faça a defesa de sua matéria. Sobe a tribuna o 

Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues, que Agradece a Deus a 

oportunidade cumprimenta a mesa aos colegas ao publico presente. 
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Venho a esta tribuna para pedir o apoio de vossas Excelencias ao 

Requerimento lido pelo Secretário desta Casa, que solicita ao 

Executivo a Construção de Uma Ponte com os tamanhos 

especificados, seja construída e contemple os moradores ali 

residentes, de 10 a 20 vinte famílias que estão necessitando de 

melhor trafegabilidade o ir e vir daquele lugar está muito de alto risco 

porque a ponte está deteriorada. Acredito que o nobre Secretário 

Marlon conhece, meu amigo Antonio Mirail que tem terreno praquele 

lugar sabe da dificuldade que é as pessoas saírem para fazer suas 

compras, as crianças virem para a escola, tem um conjunto de 

problemática. Que esse Requerimento seja realmente contemplado 

por esse plenário, e seja encaminhado ao executivo depois de sua 

aprovação para que essas famílias possam de fato ter dignamente 

uma ponte dentro da dotação orçamentária de madeira de lei ou 

alvenaria. Espero que a construção em alvenaria seja a indica. 

Gostaria de contar com o apoio de vossas Excelencias, pois esse 

Requerimento se baseia dentro do regimento interno e nossa Lei 

Orgânica. Então que seja aprovado e garantir o direito de ir e vir, 

muito obrigado. O Presidente colocou a matéria em Discussão. Subiu 

a tribuna para dar apoio à matéria em discussão os Vereadores 

Raimundo Aurenilson da Silva Moura, Francisco de Assis Rodrigues da 

Silva, Luiz Antonio Almeida Machado e Ivanildo Tavares Nahum. Não 

havendo mais discussão o Presidente colocou a Matéria em Votação, 

aos favoráveis solicito que permaneçam como se encontram aos 

contrários se manifestem. Declaro Aprovado por unanimidade dos 

presentes o Requerimento de nº011/2018, de Autoria Conjunta dos 

Vereadores Cesar Winter Cardoso Rodrigues E Raimundo Aurenilson 

da Silva Moura. O Presidente dando prosseguimento solicita ao 1º 
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Secretário que continue com as Matérias da Ordem do Dia. O Primeiro 

Secretário lê o Requerimento de nº014/2018, de autoria do Vereador 

Ivanildo Tavares Nahum, que solicita a Construção de Ponte, com 200 

metros e Expansão de Iluminação Publica, na Rua Fernando Guilhon, 

sentido leste nesta Cidade de Bagre. O Presidente após a leitura 

solicita ao autor da Matéria que faça a defesa de seu Requerimento. 

O Vereador Ivanildo Tavares Nahum sobe a tribuna, cumprimenta a 

Mesa aos demais seus colegas e publico presente boa noite. Volto a 

tribuna para pedir aprovação de meu requerimento, justificando que 

ali moram pessoas que tem dificuldades em se locomover, durante o 

dia, pois a ponte lá existente e de difícil acesso, durante a noite as 

coisas são piores ainda, já que não há iluminação publica, muito 

embora o posteamento já tenha sido feito. As pessoas andam por 

cima de açaizeiros. Nada mais justo que o Executivo possa estar 

resolvendo esses dois graves problemas, muito obrigado. O 

Presidente coloca a Matéria em Discussão, à palavra é franqueada ao 

Vereador Francisco de Assis, que da tribuna cumprimenta a Mesa aos 

colegas e publico presente. Subo a tribuna para dar meu apoio ao 

companheiro Ivanildo, com uma observação, essa iluminação não é de 

competência da Prefeitura e sim da Rede Celpa, não sei se você já os 

procurou, para saber se há previsão. No entanto o requerimento deve 

ser no sentindo de que o Prefeito solicite a Rede Celpa. Mas dizer que 

sou favorável a melhorias nas periferias de nossa Cidade. Também 

sobe a tribuna o Vereador Nilson Moura, que cumprimenta a Mesa 

aos demais colegas. Vereador Ivanildo dizer a vossa excelência que 

tem meu apoio o seu requerimento, é louvável sua atitude, atitude de 

quem se preocupa com a comunidade. Isso é bem claro quando pede 

200 metros de ponte, que em nível de prefeitura isso é muito 
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pequeno, com relação à Iluminação Publica da mesma forma é fácil 

realizar basta querer, nós pagamos iluminação pública que é para 

isso. Então Vereador Ivanildo você tem meu apoio.  O Presidente 

passou a palavra ao Vereador Cesar Winter, que sobe a tribuna 

cumprimenta a Mesa aos colegas e aos presentes, dizer Vereador 

Ivanildo que você tem meu apoio em relação ao requerimento, 

requerimento muito plausível, já que existe a necessidade de 

melhoria e você constatou isso. Isso é importante esse é o papel do 

Vereador. Reiterar o que disse meu colega Nilson Moura, pagamos 

por iluminação publica e isso deve ser revertido em melhorias à 

comunidade. Qualquer matéria que comtemple a comunidade terá 

meu apoio. O Presidente passou a palavra para o Vereador Nildo 

Oliveira, que sobe a tribuna cumprimenta a Mesa aos demais 

Vereadores, senhores que estão presentes nesta Casa. Solicitei a 

palavra também para trazer meu apoio ao requerimento em 

discussão. Dizer que 200 metros de ponte não é coisa pequena, toda 

matéria voltado ao povo é grandiosa e levar esses serviços aos 

moradores daquele perímetro é significativo. Então quero garantir 

meu apoio ao Vereador Bigu, que com certeza teve o cuidado de 

visitar aquele bairro e os moradores de lá vão receber com certeza 

essas melhorias, muito importantes para eles. Parabéns Vereador 

Bigu. Os moradores de lá vão agradecer de uma forma grandiosa os 

benefícios que vão chegar lá, muito obrigado. A matéria continua em 

Discussão disse o Presidente. Como ninguém mais se manifesta 

Coloco a Matéria em Votação, aos que são favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Declaro Aprovado o 

Requerimento de nº014/2018, por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao 1º Secretário que continue com as Matérias da Ordem do 
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Dia. O 1º secretário lê o Requerimento de nº015/2018, de Autoria do 

Vereador Ivanildo Tavares Nahum, que solicita o ATERRO, a 

EXPANSÃO DE ILUMINAÇÃO PUBLICA E EXPANSÃO DOS SERVIÇOS DE 

ABASTECIMENTO DE AGUA na Trav. Pedro Natario, sentido norte, 

passando o malucão. O Presidente passou a palavra ao Vereador 

Ivanildo Nahum para fazer a defesa de sua matéria. O Vereador sobe 

a tribuna, cumprimenta aos colegas. Senhores Vereadores o 

Requerimento de nº015/2018, está em pauta e peço aos nobres 

colegas apoio na sua aprovação. A agua pra lá é precária, agora no 

inverno é muito difícil à locomoção, a iluminação não existe. O 

posteamento já passou só falta à fiação. Então temos meio caminho 

pra resolver esses problemas, assim peço apoio de todos, muito 

obrigado. O Presidente coloca a Matéria em Discussão. E dá a palavra 

ao Vereador Nilson Moura. Quero aproveitar disse o Vereador, em 

parabenizar o Vereador Ivanildo por seu comprometimento e 

compromisso demonstrados com a população. Quero aqui rápido 

dizer ao colega Paulo Enildo que ele se equivocou, ao julgar que havia 

dito que o Requerimento anterior fosse coisa pequena, disse que para 

a Prefeitura é coisa pequena. Voltando ao requerimento em questão 

acho de suma importância, reiterar que a Prefeitura não faz se não 

quiser, recursos há. Quero só pedir que nos próximos requerimentos 

seu, possa se você aceitar de quando você pedir ao Secretário, que ele 

fosse mais especifico, neste ele fala norte, em outro sentido leste, que 

possa ter uma referencia melhor. Mas você está de parabéns por sua 

atitude de mostrar que ali a população precisa de expansão de 

energia, aterro e do serviço de abastecimento de agua. Isso é 

essencial ao ser humano. A falta de iluminação é um dos fatores para 

que a violência se propague. Então Vereador você tem meu apoio. O 
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Presidente lembrou que a matéria continua em Discussão. A palavra 

foi passada ao Vereador Cesar Winter. Que da tribuna cumprimenta a 

Mesa aos colegas. Retorno à tribuna desta Casa pra parabenizar o 

Vereador Ivanildo. Sua matéria hoje está excelente, uma matéria que 

faz a sociedade aqui presente pensar de fato no que precisa fazer, 

precisa melhorar. Eu creio que o entendimento desta Casa e de cada 

um de nós é garantir ao direito de ir e vir, que é um direito básico, 

assim com agua e iluminação publica. E se faz necessário agente como 

casa de leis, esteja buscando entendimento como o Executivo e fazer-

lhe entender, que no seu plano de governo apresentado na campanha 

estava lá esses serviços. Falar que nosso plano diretor já estabeleceu a 

mais de 14 anos a garantia desses serviços. Abastecimento de agua, 

aterro, aberturas de vias. Assim não existe desculpa para não realizar 

esses serviços. Outros já solicitaram essas melhorias. As coisas 

acontecem a passos lentos. No artigo 33, inciso VII, diz “viabilizar a 

implantação de abastecimento de agua e do sistema de esgoto do 

Município”. Quem conhece sabe que todos esses serviços devem 

acontecer como politica publica muito obrigado. O Presidente passou 

a palavra ao Vereador Paulo Enildo que agradeceu e cumprimentou 

ao Vereador Ivanildo parabenizando-o por seu requerimento, que traz 

a solicitação de expansão de aterro, abastecimento de agua e 

iluminação Pública. Se não me falha a memoria o senhor é o Vereador 

que mais solicita nesta Casa esses serviços. Você está de parabéns, 

tem meu apoio, certamente será atendido por parte do Executivo e os 

moradores de lá serão os beneficiados, muito obrigado. A matéria 

continua em Discussão diz o Presidente. Como não há mais quem 

discuta eu Coloca a Matéria em Votação, aos que forem favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 
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Declaro Aprovado por unanimidade dos presentes o Requerimento de 

nº015/2018. Continuando solicito que o 1º Secretário continue a 

Leitura da Ordem do Dia. É lido o Requerimento de nº016/2018, de 

Autoria Conjunta dos Vereadores Cesar Winter Cardoso Rodrigues e 

Raimundo Aurenilson da Silva Moura, que solicita a Convocação do 

Exmº. Senhor Jackson Roberto dos Santos Castro, Secretário 

Municipal de Administração.  Passo seguinte o Presidente convida a 

um dos autores da matéria a fazer defesa de seus Requerimentos. 

Sobe a Tribuna o Vereador Cesar Winter, que cumprimenta a Mesa 

aos demais Vereadores ao publico presente. Como foi lido pelo 

primeiro Secretário de forma clara, nós estamos pedindo dentro dos 

tramites legais, dentro do que diz nosso regimento interno e Lei 

Orgânica do Município, citamos também a Lei 12.527/2011, Lei da 

Transparência, que todos conhecemos e sabem da importância dessa 

Lei, pra esta Casa e pra todo cidadão que precisam de fato de 

informações e  que contemplem nossos questionamentos. Está 

pedindo também dentro deste Requerimento a Convocação do 

Secretário, para que ele esteja vindo, nós não estamos aqui 

intimando, nós estamos Convocando pra que ele esteja aqui munido 

dos documentos que nós pedimos aqui. Cópia de Atas, Cópias de 

nomes de empresas que se habilitaram, cópias das propostas e das 

vencedoras. Faz-se necessário que a gente tenha isso em mãos, como 

bem menciona nosso requerimento, é prerrogativa nossa fiscalizar. 

Nós não estamos querendo dizer que há algo errado, nós não estamos 

dizendo que há por parte do Executivo algo de ilícito nos processos 

licitatórios, o que nós queremos é ter em mãos esses processos para 

que a gente fiscalize a aplicação desses recursos. A lei 8.666 que 

orienta o Processo Licitatório precisa ser observada. De posse delas 
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vamos ver se há de fato dentro delas alguma coisa de ilícito. Quero 

pedir aqui o poio de cada Vereador na aprovação desse 

Requerimento, esse requerimento se faz necessário para 

cumprimento do ato de fiscalizar essas questões. Sabendo que não 

estamos acusando ninguém, não estamos dizendo que existe fraude 

no processo, o que queremos é ter em mãos esses documentos e 

façamos uma analise técnica desses processos licitatórios que já estão 

realizados. Muito obrigado. Após a defesa da matéria o Presidente 

Colocou-a em Discussão. Com a palavra o Vereador Francisco de Assis, 

que sobe a tribuna cumprimenta a Mesa aos colegas e ao publico 

presente. Solicitei a palavra para senhores Vereadores Cesar Winter e 

Raimundo Aurenilson, para dizer que não sou contra, apenas dizer 

que estamos cometendo um equivoco convocando a pessoa errada o 

senhor Roberto Castro não é a pessoa indica, mas sim o Secretário 

Municipal de Finanças, ou o Presidente da Comissão de licitação, que 

é o senhor Edmundo, esses sim são as pessoas que poderiam se for só 

pra solicitar só o que vocês estão pedindo aqui, não seria necessária a 

convocação de alguém para trazer esses documentos. Solicitava e o 

Prefeito iria mandar. Sou contra por entender que se está convocando 

a pessoa não indicada para vir aqui. Obrigado senhor Presidente. 

Obrigado Vereador Assis, a Matéria continua em Discussão. Com a 

palavra o Vereador Nilson Moura. Senhor Presidente, senhores 

Vereadores vim aqui pra falar sobre o Requerimento nº016/2018, de 

autoria minha e do Vereador Cesar Winter e reiterar a fala do 

Vereador Cesar. Dizer que esse nosso Requerimento ele é para que 

nós tenhamos acesso de como as coisas estão ocorrendo, reiterar a 

fala de que nós não estamos acusando que está tendo fraude, não, 

estamos fazendo isso porque é um direito constitucional, esse direito 
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além de estar em Lei ela dá direito a qualquer cidadão que a desejar, 

mais ainda nós Vereadores, que somos legisladores e fiscalizadores 

nesta Casa aqui. Que esta Casa acolha esse nosso Requerimento e o 

Secretário de Administração venha nos dá as informações e antes 

dizer ao Vereador Francisco de Assis, Vereador nós já encaminhamos 

ofício ao Edmundo, e ele nos informou que ele é somente o Pregoeiro, 

dia 02 ele nos disse que não poderia aceitar porque ele, não é o 

Secretario e que o endereçássemos ao Secretário de Administração, 

fizemos ao Secretário de Administração em março, viemos pra 

Câmara e estamos fazendo como a Lei pede. Viemos pra Câmara 

fizemos o Requerimento pedindo ao pregoeiro, o Presidente desta 

Casa aqui, nos comunicou que a Assessória disse que é ilegal nós 

estarmos convocando. Então hoje estamos convocando o Secretário 

de Administração que a pessoa que a nossa Lei Orgânica em seu Art. 

10, paragrafo 3º diz ser a pessoa adequada a ser chamada. Então 

quem é a pessoa adequada pra vir é o Secretário de Administração 

que ai ele vai trazer a equipe se assim achar necessário à equipe que 

faz as licitações. O que estamos fazendo aqui é baseado em leis,  com 

respaldo, estamos fazendo o tramite legal, para que esse negocio de 

não ser a pessoa adequada. É sim a pessoa indicada, então colegas 

peço o apoio dos senhores, tudo bem se não der em nada, queremos 

fazer algumas perguntas pra nós sabermos como está acontecendo, as 

propostas das empresas, o que nós queremos que a melhor proposta 

vença a que venha melhor atender aos interesses da nossa população, 

que forneça a melhor merenda da escola, que tenha melhor preço, é 

isso que nós estamos propondo. Então Vereadores é isso que estamos 

querendo e eu creio que vamos ter o apoio de vocês. Obrigado. O 

Presidente lembra que a matéria continua em Discussão. Como não 
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há mais manifestação, coloco a Matéria em Votação, os que forem 

favoráveis permaneçam como se encontram os contrários se 

manifestem. Declaro Rejeitado por maioria absoluta o Requerimento 

de nº016/2018, com dois votos a favor e seis contrários. Solicito que o 

1º Secretário continue com a Pauta da Ordem do Dia. O 1º Secretário 

lê o Requerimento de nº017/2018, de autoria do Vereador Luiz 

Antonio Almeida Machado, que  solicita a Construção da Escola de 

Ensino Fundamental PAULO FREIRE, com Uma Sala de Aula e Ponte 

com 190 metros de cumprimento por 02 de largura, na Ilha do 

Ioiazinho – Vila São Pedro, neste Município. Após a leitura o 

Presidente convidou o autor do requerimento pra fazer a defesa de 

sua Matéria. O Vereador Luiz Antonio sobe a tribuna cumprimenta a 

Mesa, aos colegas Vereadores e aos presentes, essa escola aqui na 

Vila São Pedro, foi construída no Governo do Gordo nos primeiros 

anos e hoje a gente entende que precisa de uma nova, nessa vila o 

terreno é lama, funciona hoje em Casa alugada e eu como vocês 

sabem lido com o pessoal do interior, moro no interior, sou feliz por 

isso, e estou aqui hoje mais uma vez pedindo o apoio dos nobres 

colegas para aprovação desse requerimento. Sei que nosso Prefeito 

tem construído várias Escolas em nosso Município, também sei que as 

coisas não acontecem correndo, elas ocorrem de forma cadenciada. 

Mas sei que tem vontade em fazer, está construindo, por isso vim 

aqui hoje pedir o apoio dos senhores a esse requerimento, para que 

possa ser Construída uma escola boa, com qualidade para receber 

aqueles alunos. E vocês sabem que lá é lama, é uma ilha, não tem 

somo andar se não for por cima de ponte. Tem uma lá, mas precisa de 

reforma ou construção. Estou pedindo Construção porque fica uma 

coisa melhor. Sou daqueles que quando vejo a situação de uma obra 
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em que vai se gastar mais com reforma do que com a construção, 

prefiro solicitar a construção. Por isso estou aqui pedindo o apoio de 

vocês obrigado. Feita a defesa, Coloco a Matéria em Discussão, com a 

palavra o Vereador Nilson Moura, o Vereador cumprimenta ao 

Presidente e Aos demais colegas, venho até esta tribuna para trazer 

meu apoio ao Vereador Luiz Antonio. Seu requerimento é de suma 

importância vem bem discriminado nas suas justificativas, mostrando 

o porquê de seu pedido,  então dizer aqui Vereador que o senhor tem 

meu apoio. Obrigado Vereador Nilson Moura, com a palavra o 

Vereador Cesar Winter. O Vereador sobe a tribuna cumprimenta os 

Vereadores, ao publico que prestigia a sessão. Gostaria de 

parabeniza-lo Vereador Toninho e gostaria de saber se essa escola já 

existe? Se já existe o senhor está pedindo uma reforma. O Vereador 

Toninho esclareceu que não, ele está solicitando a Construção. Estou 

fazendo esse questionamento, porque tenho analisado bastante essa 

questão da Educação e não tem nada contemplando essa Escola Paulo 

Freire como Escola mesmo, possivelmente ela é um anexo. Diante 

desses esclarecimentos gostaria de dizer que o senhor tem meu 

apoio. Minha manifestação aqui é dizer que cada matéria voltada 

para Educação desse Município terá meu apoio. Muito obrigado. O 

Presidente informa que a Matéria continua em Discussão. Com a 

palavra o Vereador Ivanildo Tavares. Subo a tribuna para declarar 

meu apoio ao colega Vereador, vejo o colega constantemente 

preocupado com a situação do nosso interior, principalmente com a 

Educação. Caro colega você tem meu apoio. Como mais nenhum 

Vereador se manifesta o Presidente Colocou a Matéria em Votação. 

Os favoráveis permaneçam como se encontram, os Contrários se 

manifestem. Declaro Aprovado po r unanimidade o Requerimento de 
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nº0017/2018. Como não há mais Matéria na Ordem do Dia, vamos 

passar para a fase das Explicações Pessoais. Esta facultada à palavra 

para quem dela queira fazer uso. O Presidente voltou a perguntar se 

algum dos Vereadores gostaria de fazer uso da palavra. Com a palavra 

o Vereador Cesar Winter. O Vereador sobe a tribuna, cumprimenta a 

Mesa, aos demais colegas e ao publico presente. Retorno na fase das 

explicações pessoais, para agradecer ao Presidente desta Casa, por ter 

concedido este espaço para realizar uma Reunião com o Deputado 

Jordy, que infelizmente não pode estar presente por motivo de 

compromisso inadiável em Belém, meus agradecimentos Presidente. 

Quero dizer da minha ausência na Sessão anterior, justificar que por 

motivo de doença de minha esposa não participei. Mas estou 

retornando, estive na Sessão passada que não houve por motivo de 

quórum. E estou aqui para fazer uso deste momento e quero expor 

um assunto que está em evidência que é o asfalto na Cidade, que por 

sinal o nobre colega Vereador Assis já mencionou essa situação do 

asfalto. Dizendo que o asfalto estava sendo feito em período chuvoso 

e eu também gostaria Vereador Assis dizer que de fato eu vejo nesse 

projeto do Governo do Estado, que uma exigência do nosso código de 

postura e plano diretor, que se fizesse isso. Em primeiro acho uma 

obra de grande importância Secretário Marlon, mas, acompanhando 

passo a passo desse projeto de asfalto, vejo uma deficiência, primeiro 

tivemos uma primeira etapa que não foi concluído, segunda etapa 

que está sendo realizada por essa empresa Cabanos Engenharia, 

orçado no valor de uma milhão e meio e acredito que a segunda etapa 

também no mesmo valor um milhão e meio. O que quero trazer em 

evidência é a qualidade desse serviço, Senhores Vereadores sociedade 

que se faz presente, o que fica notório e que esse asfalto, além de ser 
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de péssima qualidade, ele está trazendo prejuízo, tanto para o 

Governo do Estado quanto para O Município de Bagre, não foi 

cumprida nem a primeira etapa e nem a segunda e precisa fazer 

reparos nos locais que já foram acabados, chamo atenção dessa Casa, 

já que temos esta prerrogativa de fiscalizar, que estejamos atentos, 

não é porque Bagre é o fim do Mundo, que tenhamos que deixar isso 

acontecer de forma que venha nos prejudicar. Porque a Secretária de 

Obras, O Prefeito, nós, devíamos estar cobrando um serviço de 

qualidade. Não sabemos a espessura do asfalto, a qualidade desse 

asfalto. Podemos ver que é um asfalto de péssima qualidade. Gostaria 

de fazer uma crítica ao Executivo quando ele desperdiça dinheiro 

público, quando coloca asfalto em cima de rua já asfaltada, Vereador 

Assis desperdiço de dinheiro, que precisa ser visto por esta Casa. É 

lamentável gastar dinheiro em rua que já havia sido feita. Da mesma 

forma havia sido feito reparo nos bloquetes uma semana antes e 

vieram e colocaram asfalto é inadmissível o Executivo brincar de 

gestor. Gestor que se preze já mais permitira esse tipo de coisa, aonde 

há carência de obras de infraestrutura. Fazem o asfalto e depois 

fazem a canalização, espoca o asfalto para colocar tubulação, que 

serviço é esse. Nós precisamos dizer não para esse tipo de coisa. Não 

para a empresa, não para o Prefeito e um serviço para todos nós, 

então deve ser uma serviço de qualidade. Pra que amanha ou depois, 

menos de um mês esteja fazendo reparo. Fica aqui minha indignação 

meu protesto. Pedir que estejamos nos dando a mão, não sendo 

favorável a um só lado mas trabalharmos pela Democracia es ficarmos 

ao lado do Povo. Lamento muito nosso Requerimento não ter sido 

aprovado é o processo democrático. Vereador Nilson quero, lhe dizer 

que não perdemos a guerra, perdemos uma batalha, isso nos 
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fortaleceu para avançar, nós temo fora desta Casa, parcerias com 

órgãos fiscalizadores, Ministério Público Estadual e Federal a nossa 

disposição para implementar  nossas reivindicações e ver coibidas 

esse tipo de coisa, muito obrigado. Com a palavra o Vereador Nilson 

Moura. Senhor Presidente eu uso a palavra nesse momento, em 

primeiro lugar eu gostaria muito de falar aqui que O Vereador Delson 

em Sessão anterior disse que eu subo a esta tribuna só pra mencionar 

ele. Dizer aos colegas que estão aqui presentes e ele. Quando a ata for 

lida ficará sabendo que eu não tenho nada pessoal contra nenhum 

dos senhores, ocorre que ele líder do Governo, e eu queria pedir 

perdão se ele estivesse aqui, porque eu fui um dos que o incentivou a 

assumir essa liderança do Governo, fui um dos consultados e eu lhe 

disse aceite. Então infelizmente por ser Líder do Governo será citado e 

não é nada pessoal, tenho por ele um profundo respeito pelo 

Vereador Delson Costa, inclusive se lá atrás ele viesse a Presidente eu 

teria votado nele. Ele sabe disso, vou falar pessoalmente com ele. E 

quero dizer a todos os colegas que não tenho nada pessoalmente com 

nenhum. O embate aqui é politico. O que a gente precisa fazer é com 

que esta Casa seja respeitada, seja valorizada. Eu lembro aqui 

Requerimentos aprovados, O Vereador Kizan pediu e foi aprovado 

Requerimento para trazer a UNOPAR, esse era um projeto muito bom, 

não deram resposta, sabe por que, porque partiu a iniciativa desta 

Casa, se fosse de outro lugar já teria sido executado. O Vereador Assis 

trouxe dois Requerimentos importantes, pediu a contratação do 

Profissional para fazer o Raio X, de grande importância que você 

meteu em 18 de setembro e não houve resposta Vereadores, então 

nós precisamos cobrar essas coisas, posso citar também um 

Requerimento de autoria do Presidente solicitando galpão guardar as 



ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE 

CNPJ-04.314.316/0001-09 
 

End.: AV. Barrão do Rio Branco, N°568, CEP: 68475-000 – Bagre - Para 
  

 
 

maquinas do Município, de suma importância e não foi atendido. Ser 

oposição é querer ver o melhor município! Poderia citar outro tanto 

de requerimentos aqui aprovados e não tiveram resposta. Então o 

embate ele tem que ser o embate politico, não pode ser pessoal. 

Amigos o Vereador disse que estava me tornando enjoado, mas, esse 

é meu papel, meu papel é ser enjoado! Mas nós temos provas, quem 

quiser nos questionar tragam provas também. O que eu e o Vereador 

Cesar estamos querendo aqui, olhem só, um milhão quinhentos e 

pouco para o asfalto, esse dinheiro Vereadores não é do Governo 

Federal, do Governo Estadual, não do Governo Municipal, não meu 

nem dos senhores Vereadores é da nossa População. Esse recurso de 

um milhão e meio é pra nós que residimos aqui. Então é querer muito 

é pedir muito. Queremos que cumpram com suas obrigações, invista 

um milhão e quinhentos que foi destinado pra isso, então o que estão 

fazendo? Nós não podemos cruzar nossos braços. Essa empresa 

deveria estar fazendo um trabalho de qualidade, vocês concordam 

comigo. É obrigação dela fazer bem feito para nossa população. São 

nossos conterrâneos, são nossos amigos que vão usar, são nossos 

filhos. Olha só esse asfalto aqui foi colocado a menos de três meses, 

esse buraco aqui, vocês acham isso normal? Será que vossa 

consciência não pesa. Eu vou fecha os olhos, cruzar os braços e deixar 

essa empresa fazer o que bem entende e depois servimos de chacota. 

Ah, eles são do peixe que tem fezes na cabeça. Não, não queremos 

aceitar isso Vereadores, é disso que eu e o Vereador Cesar estamos 

falando. Que essa empresa faça o papel dela, faça um serviço bem 

feito. Estão jogando asfalto onde já estava asfaltado. Na Presidente 

Vargas não havia necessidade de terem jogado asfalto lá. Esse asfalto 

está todo espocando, na Fernando Guilhon já abandonaram lá. Vamos 
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unir nossas mãos Vereadores, valorizar o nome desta Casa, o nosso 

mandato. Eu sei que tem os interesses individuais, mas vamos olhar 

pra população. Vamos olhar pra quem nos elegeu! Vamos ver isso 

Vereadores! Já estou finalizando Presidente. Vereadores eu fiquei 

muito triste por vocês não aprovarem nosso requerimento, estava 

contando com seus apoios, nós não estávamos querendo nada de 

anormal, queríamos que ele trouxesse os documentos aqui. Mas 

infelizmente vocês não aprovaram. Vamos descruzar os braços 

senhores Vereadores, nós temos o poder de decidir quem vai ser 

nosso futuro Presidente. Vereadores ficam aqui minha tristeza. 

Vereadora Nelma você mora na travessa 25 de março, veja só como 

esta a sua rua! Vereador Bigu veja como está a Rua Francisco Dantas, 

Vereador Manoel de Jesus, Vereador Paulo Enildo, Vereador Pretinho, 

como está sua Rua Coronel Guerreiro, vamos olhar isso! A palavra 

esta facultada. Com a palavra o Vereador Toninho. Boa noite a todos, 

eu quero falar com relação a esta Casa, aqui cada um pensa de um 

jeito, cada um faz de um jeito que acha melhor, então vamos 

respeitar o entendimento de cada um. Eu faço de um jeito outro faz 

do outro jeito o importante e respeitar a decisão de cada um. Quero 

dizer que com relação ao asfalto em cima dos bloquetes, essa Rua 

estava no meio, eles pararam porque estava mole e é inverno, então 

eles acharam melhor começar em outro lugar e esse ai ficará para 

depois no final, sei que está no cronograma e será feito reparo nas 

demais, foi isso que ficou combinado quando nós fomos para a 

liberação do dinheiro a empresa. E tivemos um conversa com a 

empresa para que eles pudessem melhora e foi por isso que novas 

maquinas chegaram, e melhorou a espessura do asfalto a 

metodologia é outra e aonde ficou afundado estarão recapeando. 
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Então é desse jeito, cada um vota de acordo com sua consciência. Sei 

que as coisas não acontecem como eu quero, quem ganha é a 

maioria, em todo lugar é assim que ocorre. E Eu vou votar em que eu 

achar que devo e ninguém pode mandar no meu voto. O Presidente 

indaga se há mais algum Vereador para usar a palavra. Com a palavra 

sua Excelência Vereador Paulo Enildo. Senhor Presidente, colegas 

Vereadores Eu aproveito esses minutos para dar minhas explicações 

pessoais, e relatar algumas coisas, do nosso Município. Vocês 

recordam de quando o Vereador Nilson Moura contava fases de sua 

vida. Que tomou muito banho no Rio, que brincou muito de pira cola, 

então o senhor sabe que lá atrás nós tínhamos um município, pouco 

desenvolvido e me lembro muito bem quando vossa Excelência 

entrou na politica, e desde lá ajudou a construir um Município 

melhor. Ajudamos a desenvolver o Município, nós que morávamos 

próximo o senhor lembra, como era a Barão? Era ponte. O Tempo 

passou e o desenvolvimento foi chegando, e vossa excelência faz 

parte desse desenvolvimento. Quando o ex-prefeito Santa Maria 

começou a tirar as pontes, veio outro jogou a terra, outro jogou seixo, 

e  tivéssemos uma camada mais  firme aonde as pessoa pudessem 

andar e vossa Excelência teve a felicidade de contribuir, de junto 

participar nesse quatro mandatos exercidos por vossa excelência. 

Hoje se faz o melhoramento das ruas. As vezes fico sem entender, 

você ajudou a construir e agora nada mais esta certo. Vossa 

excelência fala da rua que mostrou fotos aqui Vereador e não lembra 

que as maquinas quebram e você era da base e nada disse e muito 

bem sabe vossa excelência que tem asfalto suficiente para asfaltar 

todas as ruas do nosso Município. E vontade e de continuar esse 

desenvolvimento. Então não consigo entender que ao mesmo tempo 
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em que ajudou a construir agora diz que tudo esta errado.  A verdade 

Vereador que melhorou muito nossa Cidade, nesses vinte anos, todos 

os seguimentos estão sendo contemplados, carreteiros, comerciantes, 

transeuntes. Vossa excelência diz muito bem que conhece os tramites 

desta Casa, no entanto reclama de seu requerimento não ter sido 

aprovado. Disse aqui que o senhor que o Requerimento do vereador 

Bigu era uma coisa pequena, e eu questionei que para o senhor era 

pequena mas para população Vereador é algo importantíssimo. E eu 

quero lhe dizer que eu não me equivoquei. Que agora era a hora de 

você falar desse requerimento. Tenho respeito pelo senhor, mas não 

faça nesta casa banalizar a atitude do colega. Quero dizer que com 

certeza está melhor o asfalto esta acontecendo. Então foi melhoria 

pra população e para nós para aqueles que sabem e conhecem a 

realidade do nosso Município, obrigado. O Presidente pediu a plateia 

respeito com o Vereador, o Vereador que esta se pronunciando tem 

toda prerrogativa de se manifestar e é intocável por suas palavras. 

Com a palavra o Vereador Pretinho. O Mesmo sobe a tribuna 

cumprimenta a Mesa, aos colegas e demais presentes, cumprimentar 

o Secretario de Agricultura e Meio Ambiente Marlon. Agradecer a 

Deus por mais essa oportunidade, dizer que minha vinda a esta 

tribuna é falar que ouvir atentamente tudo que foi dito, parabenizar a 

todos pelas matérias apresentadas, aquelas em que estava favorável 

votei a favor, aquele que não concordava votei contra, simples assim. 

Então minha a esta tribuna é dizer que não poderia ficar calado. 

Quando veja criticas não fundadas a nossa administração, com 

relação ao asfalto, esse asfalto esta sendo de muito proveito para 

nossa Cidade, o Vereador Toninho se lembra, que quando nós fomos a 

Belém e tivemos reunido com o Governo do Estado, e depois fomos 
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até a empresa e em reunião estivemos fazendo as reclamações pela 

qualidade, Vereador Toninho, Vereador Delson, Vereadora Nelma, 

estavam conosco e hoje podemos verificar a boa qualidade do asfalto. 

O que me chama atenção senhores e questiono-me e se devemos 

colocar asfalto na Barão do Rio Branco. Será que estaríamos errados 

senhor Presidente em asfaltá-la, eu creio que não, não é por ter sido 

feito o calçamento a tempos atrás  que hoje não possamos desejar o 

asfalto. Levar aterro as periferias é mais importante do que o asfalto 

da Barão, já que melhorar a vida de nossa periferia e nosso objetivo. È 

melhor chegar o acesso às famílias, mas também a barão é a melhor 

Rua a mais importante já que recebe nossos visitantes é o cartão 

Postal da nossa Cidade. Mas finalizar dizendo que é muito importante 

o asfalto para nossa Cidade, não tenham duvida disso. Dizer aos 

Vereadores Cesar e Nilson Moura que ambos tem acesso a Empresa, 

só procurar e buscar melhores informações Obrigado senhor 

Presidente. Não mais havendo oradores na Fase das Explicações 

Pessoais o Presidente, convida à senhora Vereadora e os senhores 

Vereadores para a Sessão do dia 30 de abril de 2018. Está encerrada a 

presente Sessão. 

  Plenário da Câmara Municipal de Bagre em 23 de abril de 2018. 


